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індивідуальну програму розвитку мовлення. Педагоги мають бути глибоко 
переконані в тому, що кожна дитина розвивається у індивідуальному темпі. 
Вихователь в умовах інтегрованої  групи дітей дошкільного віку закладу 
дошкільної освіти має  бути в першу чергу  помічником дитини, її товаришем, а 
вже потім  носієм інформації та педагогом, що  активізує мовленнєву практику 
дитини.  До активного мовлення її мають стимулювати  актуальні потреби: 
розглянути нову іграшку чи предмет, бажання погратися з однолітком чи 
взаємодіяти з вихователем. Педагог,  що працює в умовах інтегрованої групи, має 
враховувати той факт, що для деяких дітей групи характерна комунікативна 
дезадаптація. Її причина – в недостатньо сформованих навичках, які пов’язані з 
функціонуванням мовленнєвих засобів у спілкуванні.  

Список використаних джерел: 
1. Колупаєва А. А. Діти з особливими освітніми потребами та організація їх 

навчання. Київ: Науковий світ, 2010. 196 с.  
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Сучасний шкільний підручник, зміст якого відповідає державним стандартам і 

навчальним програмам, був і залишається провідним засобом навчання у  школі, 
виступаючи багатофункціональним джерелом знань, засобом їх усвідомленого 
засвоєння на різних етапах навчання.  

Головне завдання підручника, як системотвірного компонента шкільної 
освіти, полягає в тому, щоб на належному науковому і методичному рівні та 
відповідно до вікових особливостей учнів забезпечити доступний програмний 
матеріал, максимально допомогти кожній дитині оволодіти новими знаннями, 
засвоїти, закріпити і навчити застосовувати їх у практичній діяльності. 

 Важливим показником якості підручника слугує його змістова спрямованість 
на інтелектуальний розвиток особистості, що відбувається у навчальновиховному 
процесі. Адже відбір змісту освіти є найважливішою проблемою у педагогічній 
науці, що актуалізує пошук нових підходів у створенні шкільної книги, підвищує її 
роль у здобутті якісної шкільної освіти. 

Теорію підручника, його роль і місце в навчально-виховному процесі, 
розробляли вченні Ю.К. Бабанський, В.П. Безпалько, Н.М. Буринська, Д.Д. Зуєв, 
В.А. Канке, Я. П.Кодлюк, М.П. Статкін, О.Я. Савченко.   

Підручник — це особлива дидактична система, яка не тільки розкриває зміст 
навчання, а й є специфічною моделлю процесу навчання. Це означає, що підручник 
має двоєдину суть. З одного боку, для переважної більшості учнів він є джерелом 
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знань, носієм змісту навчання, з іншого, він є засобом навчання, який володіє 
матеріальною формою, пов’язаною зі змістом навчання, з процесом засвоєння 
цього змісту [1].  

Підручник – це не лише навчальна книга в руках учня, а й дидактичний засіб 
у діяльності вчителя, за допомогою якого він особливим чином організовує 
навчальну діяльність учнів, залучає їх до різних видів діяльності, здійснює 
навчання предмету. Шкільна книга поєднує, систематизує та інтегрує відомості, 
отримані учнями з різних джерел . Р. М. Шамелашвілі визначає підручник як 
феномен навчальнометодичного комплексу.  

Підручник, за В. М.  Мадзігоном, є розгорнутою моделлю навчального 
процесу, яка передбачає активну роль самого учня, залучає його до процесу не 
лише засвоювання, але й активного самонавчання [3, с. 22-24].  

З перших днів навчання підручник допомагає учителю так організувати 
навчальний процес, щоб учні виступали активними та рівноправними учасниками 
уроку, а також допомагає системно проводити роботу з учнями як під його 
керівництвом, так і під час виконання самостійних завдань.  

Отже, підручник – це ядро системи засобів навчання, яке вміщує 
систематичний виклад певної дисципліни, що відповідає навчальній програмі і 
затверджене офіційною інстанцією. Це явище поліфункціональне. Він має 
забезпечувати реалізацію інформаційних, розвивальних, виховних, мотиваційних 
завдань. Серед засобів навчання, що перебувають у розпорядженні вчителя, тільки 
підручник здатний забезпечити певний внутрішній взаємозв’язок між 
компонентами системи навчання, що відбувається на кожному етапі. Підручник 
має бути універсальним засобом навчання, який вільно інтегрується в загальний 
освітній процес, організований учителем. 

У навчальному процесі підручник виконує такі функції: 
а) освітню, що полягає в забезпеченні процесу засвоєння учнями певного 

обсягу систематизованих знань, у формуванні в них пізнавальних умінь;  
б) розвивальну, що сприяє розвиткові учня, його перцептивних, мнемонічних, 

розумових, мовленнєвих та інших здібностей;  
в) виховну, що сприяє формуванню світогляду в учнів, моральних, естетичних 

та інших якостей і рис особистості школяра;  
г) управлінську, яка полягає в програмуванні певного типу навчання, його 

методів, форм і засобів, способів застосування знань у різних ситуаціях;  
ґ) дослідницьку, яка спонукає учня до самостійного вирішення проблем, 

навчає методів наукових пошуків.[2, с.58-60] 
Він передає навчальну інформацію не лише за допомогою текстів, а й 

фотографій, малюнків, схем, графіків тощо. Для нього властиві три функції: 
освітня, розвивальна, виховна. Освітня полягає у співвіднесенні змісту підручника 
з програмними вимогами щодо засвоєння визначеного державними стандартами 
обсягу знань, умінь та навичок. Розвивальна передбачає загальний розвиток учнів - 
розвиток мотивів навчання, пам'яті, мислення, уяви, мовлення, уміння планувати 
навчальну діяльність та самому її контролювати. Виховна пояснюється впливом 
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змісту підручника на світогляд учнів, майбутнє їх самовизначення у житті, 
розвиток духовної сфери. 

Важливою рисою підручників є їхня стабільність - можливість слугувати 
джерелом інформації кілька років. У переважній більшості з них є «ядро», яке 
концентрує головні ідеї навчального курсу, і «оболонка» - система інформації 
тимчасового характеру, яка у силу динаміки життя підлягає змінам. 

Методологічною основою підручників слугують: 1) ідеї пояснювально-
ілюстративного типу навчання; 2) ідеї розвивального навчання. За умови 
використання першого пізнавальна діяльність учнів має в основному 
репродуктивний характер. У ході неї вони намагаються детально запам'ятати текст 
підручника. Уміння і навички за таких умов формуються головним чином на 
основі конкретних правил та зразків. Перевага такого типу підручників полягає у 
їхній здатності передавати у стиснутому вигляді значні обсяги навчальної 
інформації. Однак вони дещо обмежують можливості творчого розвитку учня. 

Структура підручника містить тексти і позатекстові компоненти. Тексти 
підручника за дидактичними функціями поділяють на основний, додатковий і 
пояснювальний. За характером відображення дійсності та дидактичною метою 
вони бувають теоретичні (містять теорії, закономірності та методологічні знання) 
або емпіричні (у них ідеться про факти, явища, події, вправи, правила). 

Підручник нового покоління має подавати не тільки зміст певної науки, а й 
формувати уміння свідомого оперування набутими знаннями в типових 
обставинах. 

Список використаних джерел: 
1. Державний стандарт України.  К.,1996. 
2. Зуєв Д. Д. Школьный учебник. М.:Педагогика, 1983.  С.58-60 
3. Мадзігон В. М. Поступ у третє тисячоліття.  К: Педагогічна думка, 2006. С. 
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Сьогодні інклюзивна освіта є не лише однією з фундаментальних засад 

розвитку освіти, але й філософією розуміння участі людини у житті суспільства. 
Ідея інклюзії що виникла  в наслідок усвідомлення цінності людської 
багатоманітності і відмінностей між людьми,виключає будь яку дискримінацію та 
відображає одну з головних ознак демократичного суспільства: усі діти є цінними 
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